

opusdei.org

世青節是世界友愛、 沒有仇恨或武器的榜 樣

教宗談論了他在葡萄牙參加世界青年節的行程：青年男女揮舞著各自的國旗呼求和平，
「世間的大人物是否聆聽他們」？

2023年8月9日

「正當烏克蘭和世界其他地方在進行戰鬥之際，正當某些隱密的房間裡在

謀劃戰爭之際，世界青年節向所有人展現出另一個世界是可能的：一個人人互為兄弟姐妹的世界，一個萬民並肩一起揮舞國旗的世界，一個沒有仇恨、沒有恐懼、沒有封閉、沒有武器的世界！」教宗方濟各8月9日在週三公開接見活動中指出，這是前一週里斯本世青節的與會青年所傳達的清晰訊息。世間的大人物會不會聆聽「年輕人渴求和平的這份熱切心願」？

當天舉行週三公開接見活動的保祿六世大廳滿是人潮。這是教宗方濟各今年暑期暫停後的首次公開接見，他的要理講授圍繞著剛結束的第42次國際牧靈訪問展開。教宗此行是前去葡萄牙參加第37屆世界青年節，他表明「青年浪潮」的喜樂氣氛令他受益良多。這喜樂的氣氛也傳到了保祿六世大廳，在場許多年輕人揮舞著各自的國旗。

教宗指出，很多世青節朝聖青年回國時途經羅馬。「看，那些人！哪裡有

青年，那裡就有喧鬧聲，他們很會發出聲響！」接著，教宗感謝里斯本教會的「組織和接待」工作，讚許葡萄牙青年「活力充沛」，因著與世界各地其他同齡人一起活出的經驗，而變得更有活力。整個社會都將因此得到益處。

2023年世青節是疫情後的首次全球聚會，「人人都感到這是天主的恩賜」。教宗指出，疫病的全球大流行「對社會行為造成了沉重的影響」，年輕世代受到格外嚴重的打擊。長達數個月的隔離，往往淪為「封閉」，而在里斯本的聚會中，「天主賜予相反的『動力』」，有了「新的開端」。教宗闡明，聖神「讓世界各地青年的心靈和腳步在福音的道路上再次動起來」，帶領他們到葡萄牙首都這座「通過海路進行偉大探險的象徵性城市」。這點絕非偶然！

此外，在本屆世青節，「福音向青年提出了聖母的榜樣」，她在最關鍵的

時刻前去探訪表姐依撒伯爾。福音記載，聖母瑪利亞「起身，急速往山區去」（參閱：路一39）。教宗強調，聖母「趕忙為我們做事，從不讓我們久等。她是眾人的母親」。因此，今天在天上的母親「引領青年跟隨耶穌的旅途，如同她早一個世紀前就在葡萄牙法蒂瑪說過的那樣。當時她顯現給三名孩童，把為塵世教會的信仰與希望的訊息囑託給了他們」。

教宗說：「因此，在世青節，我重返法蒂瑪這個聖母顯現之地。我與幾名患病青年同聲懇求上主，求祂醫治這個世界的靈魂疾病，如：傲慢、謊言、敵意和暴力。這些是心靈上的疾病，世界罹患了這些病。我們再次將我們自己、歐洲和世界奉獻給聖母瑪利亞的無玷聖心。我為和平祈禱，因為世界各地有很多戰爭。」

本次世青節，全世界眾多青年興奮地來到里斯本，同時也有一些小團體、

一些面對重重困難的青年，例如「背負痛苦經歷的烏克蘭青年團體」。

教宗表明，世青節「既不是度假，也不是旅遊觀光，甚至也不是只求自己好處的靈性盛會」。「世青節是通過教會與生活的基督相遇，青年前去與基督相遇。的確，哪裡有青年，那裡就有喜樂。」

教宗最後念及所有為本屆世青節圓滿成功而付出的人們，再次感謝葡萄牙總統、該國民政當局、全體合作者和志工。教宗懇求童貞聖母瑪利亞的轉禱，求主「降福全世界的青年」。

當天週三公開接見活動的要理講授在所有人誦念《聖母經》的祈禱聲中結束。

(梵蒂岡新聞網)

Vatican Media

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Shi-Qing-Jie-Shi-Shi-Jie-You-Ai-Mei-You-Chou-Hen-Huo-Wu-Qi-De-Bang-Yang/>
(2025年3月27日)